Classes ’W année LAE & LFE
Durée de Vépreuve : 2 Heures.

EXERCICE 1 (8 points)
Le tableau suivant indique la répartition des entreprises d'un secteur industrief selan leur
chiffre d'affaire annuel exprimé en millier de dinars (MD)

Chiffre d’affaire en MD Nombre d'entreprises
[5-10( 13
(10 - 20[ 14
(20- 30] 10
(30 - 40 7
[Bn= st o s 50 il 4
‘ {50 - 100] - o 2

1- Préciser 1a nature dis caractére étudié et représenter la distribution par le diagramme qui.
convient, Déterminer le mode de cette distribution.

1;-_ Calculer be chiffre d'affaire moyen et fe chiffre d'affaire médian. Juger la symétrie de la
distribution.

s
@Dé’mrminer la caractéristique de dispersion qui élimine 'influence de 10% des mtreprisas
ayant e chiffre d ‘affaire le plus faible, et de 10% des entreprises ayant le chiffre d‘aﬂaire le

L plus fort.
‘Calcuter et interpréter la médiale de cette distribution.

CSjal:uIer etinterpréter lindice de concentration de GINI.
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2- Tmmr:n: la droite d'ajusterment !mf-.amﬁ' dc. Y an X,
3- {Jn sepliéme MENAZE & un revenu annuel de 15000 di

mnmmmauun annuelle d‘élmmmw

1--Calculer fe coefficient de mnéla,um
nars; de combien 5610 58

=
. EXERCICE 4 points)
LUn touriste & changé R00 € {euros) en D (di

f? de 2.15 D pour 1€ et enfin 500 € au tau de
mn;rm exprimé en DYE, pource touriste.

nar) au faux dr.;;: | 1 pour 1€, puis 700 € autaux
22 D pour 1€, Emw:ut::almﬂmlami:uhchmg:

- (Juel type de moyenne est-il le plus adapté pour cette exercice
2- Calculer cette moyenne.
(©BON TRAVAILLD)
2



